

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.212

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Sábado 15 de Junio de 1929

IMPRESIÓN
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Organizase con motivo de las fiestas de Julio una Verbenas en Ribalta a beneficio de los pobres y empieza en la plaza de la Independencia la construcción de la fuente mágica.

—Se casa en Valencia don Enrique Vallés con la señorita Desamparados Albiñana.

—Cesa en la presidencia de la Comisión mixta el coronel Horguín, sustituyéndole el señor Gil Miralles.

—Se doctora en Derecho en la Universidad Central, don Vicente Almela.

—Fallece el oficial de secretaría de la Diputación don Vicente Ruiz.

—Lleva camino de solucionarse la huelga de los obreros carreteros de Vinaroz.

—El escritor García Sanchiz, publica en la prensa de Madrid un interesante artículo sobre el mago de la guitarra, don Francisco Tárrega.

—Acentúase el disgusto de los conservadores con Sánchez Toca, ministro de Gracia y Justicia.

Se crea la marca nacional

La Gaceta publica un extenso decreto creando la marca nacional que garantizará la producción y procedencia española de los frutos y productos del cultivo agrícola, aceites y vinos, y será aplicada, además de las marcas individuales o colectivas y como refrendo de ellas, a las mercancías que envíen a los mercados extranjeros los productores y exportadores españoles a quienes se conceda su empleo, siempre que su clasificación comercial concuerde con lo declarado por los exportadores o sus agentes en las marcas, etiquetas, rótulos, facturas o contratos de venta de las expediciones a que se aplique.

Pedro Gascón

Ultramarinos
González Chermá, 116.—Castellón

Ha recibido nuevas remesas de Mermeladas ULECIA con las clases siguientes: Pera, Ciruela, Melocotón, Albarricoque, Fresa, Naranja, Cereza, Guinda, Cabello y Espárragos corrientes y extra.

En esta casa tendrá el público cuantos artículos desee en el ramo de Ultramarinos.

Gran Hotel Fuente-en-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo salón-comedor y cocina excelente.
Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.
Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baños, periferia de señoras y caballeros.
Teléfono para conferenciar desde el Hotel.
Auto-turismo, abonando una peseta por km. con derecho a cinco plazas.

PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 ptas. Los meses de Mayo y Junio, y del 15 de Septiembre hasta fin de temporada, el DIEZ POR CIENTO DE REBAJA en los precios.

Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores agüistas. Para familias, precios convencionales.

DETALLES Y CORRESPONDENCIA

En Castellón, a FRANCISCO SALAZAR, Mar, 9
En Valencia, a MANUEL GOMEZ, Botánico, 11
Durante la temporada, a la Administración del Hotel

Una inmejorable serie de CAMIONES de distinta categoría y precios

- CITROËN 1 y 1/2 toneladas
- STEWART 6 cilindros 1 a 5 ton.
- ROCHET-SCHNEIDER 2 a 3 1/2 toneladas
- SAURER 1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO

EXAMINE ESTO/ MODELO/ EN CANO Hno. S. L. P. Emilio Jimeno 7

LA SEÑORA

Doña Blanca Gasset Bellver

DE RODRIGUEZ BAJUELO

Falleció el día 6 de Junio de 1929, a los 24 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

El Santo Rosario que se rezará los días 17, 18 y 19 en el altar de la Virgen de Lidón de la Iglesia Arciprestal, a las OCHO de la noche, así como las MISAS que se celebrarán en el propio altar el día 19, último día de rezo, de OCHO a ONCE de la mañana, serán en sufragio del alma de la finada.

Su esposo don Luis Rodríguez Bajuelo; hija Blanquita; padres don Fernando Gasset Lacasaña, doña Amparo Bellver Martí y doña Dolores Bajuelo Sánchez; hermanos y demás familia, agradecerán la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.

Castellón 15 de Junio de 1929.

(No se invita particularmente.)

Del momento

El homenaje a la vejez es una fiesta que casi en ninguna parte se conoce, no obstante existir en todos los sitios toda suerte de elementos para celebrarla. En cambio, en Onda ha adquirido la mentada fiesta carta de naturaleza con los atavíos más interesantes y las galas más vistosas, con aquellas galas y atavíos que son el encanto de las almas pías. Pero es que solo hay en Onda corazones inflamados en el amor a los viejos? Una contestación afirmativa sería aterradora y nosotros nos resistimos a formularla. Se celebra todos los años en la referida población el homenaje a la vejez porque hay allí un alcalde comprensivo y celoso para quien el bien moral de los pueblos debe correr parejas con el bien material de los mismos y porque al lado del alcalde existe un vecindario que mira en cada anciano pobre y desamparado una reliquia sagrada, presente a la veneración de todos. Bien por Onda.

Nerbite.

ECOS DE LA OPINION

Canal, Pista y Estación

Hablemos claro: apartados de los centros de opinión y juzgando solo por las escasas manifestaciones publicadas, casi nos harían dudar y hacer creer que, nuestros trabajos son simples elucubraciones de una mente exaltada, pero como estamos convencidos que dimanar de un proyecto de terraplenar la zona palúdica, que no es obra nuestra, y que en el mismo caso está el actual ensanche de la calle de Colón y el traslado de la estación, y que nosotros no hemos hecho más que iniciar una variante que tiene un sentido práctico, hermanando la realidad con la belleza, y entre las dos, poseer la economía, la utilidad, la riqueza y la salud, nos sentimos cada día más firmes en nuestro criterio y procuramos apartar las algas que interrumpen nuestra ruta.

Estamos convencidos que los afectos están en relación directa con las conveniencias y los vemos continuamente aminorados o exaltados según los grados de conveniencias que los unen. Por esto nosotros, al no tener conveniencias, no blasonamos de afectos, pero sí de aprecio para con la tierra que nos vio nacer.

Hemos simulado el ostracismo, hemos aludido, hemos apelado a herencias repudiables y apelamos hoy a declarar que, cuando faltean las bases de constitución de un pueblo, todos los vecinos deben aportar su puntal. Esto demuestra que no pretendemos monopolizar nada, pero sí pretendemos que la iniciativa se imponga por sí misma, y libertad para tratar no solo de este sino de otros asuntos idénticos si lo creemos conveniente.

Atendiendo a esto ¿qué ha de parecer nuestra concepción máxi-

fluencias.... El señor Trevethick, interesado como inventor derivativo de estaciones, nos dicta: «La construcción de otra estación del Central Aragón al lado de la que ustedes tienen en proyecto, que correspondiera a una línea que penetrara por el Mijares hasta Segorbe, daría a Castellón comunicación directa y rápida con las provincias de Teruel, Zaragoza, Soria, Burgos y Santander y también con Bilbao y San Sebastián».

Solo falta un punto que iniciar, los medios que aconsejamos para su realización.

Nadie se ha preocupado de estudiar la cuantía de la riqueza y disponibilidades de Castellón y por lo tanto, no podemos juzgar más que por apariencias y alguna que otra noticia que ha llegado al público; pero si que sabemos los millones que se suscriben en empréstitos, los que se depositan en los Bancos y lo que nuestra imaginación agranda a la vista de la riqueza dorada. Estos conocimientos nos hacen afirmar que hay suficientes medios para acometer esta empresa por cuenta propia, es decir, que sea la capital la que con sus propios recursos haga el sacrificio y acometa la obra.

Por otra parte aunque Castellón no dispusiera de suficiente numerario, la misma obra nos daría suficiente ingreso para amortizar un empréstito forastero y satisfacer intereses. Sin embargo, esta operación no puede aconsejarse porque tendrían que exportarse los intereses que deben quedar dentro de Castellón.

No somos técnicos, ni aún expertos para conocer la cuantía de la obra, pero sí que sabemos que con el montante de los ingresos, habría para pagar un empréstito de algunos millones. Unos derechos de 0'25 pesetas por caja en concepto de utilizar los medios de transporte perfeccionado; un canon sobre la revalorización de los terrenos y un módico impuesto a las mercancías que pasaran por la estación, sería suficiente.

Lector: si no te causas y sientes alguna simpatía por nuestros trabajos; si los lees con gusto, fruición y complacencia; si te imaginas un Castellón que nosotros vemos, pero que no podemos describir; si te apropias y asimilas la idea y si adquieres la convicción de lo bello, lo útil y lo rico que el proyecto representa, defiéndelo, propágalo, infúndalo en la mente de grandes y chicos su bondad, su conveniencia y su salubridad, y diles que aunque les parezca grande, es pequeño en su realización porque hay riqueza inactiva que busca renta y porque hay garantía, no de uno, si no de cientos de millones, escrita en la tierra que pisa.

Un marino.

Asociación Castellonense de Caridad

Comida de ayer.—Olla de la Planeta.

Servida en Raciones	
A. Inscriptos	99
no idem	26
transentes	6
12 niños, media ración	6
Total	137

Cena de ayer.—Fideós con bacalao.

Servida en Raciones	
A. Inscriptos	93
no idem	26
transentes	6
12 niños, media ración	6
Total	131

En torno a Ausias March

Juan de Resa asiste a las lecciones de Honorato Juan. El famoso humanista había reunido en su cátedra a una pléyade de estudiosos, afanosos por oír las sabias apostillas que ponía al excelso poeta, cantor de Na Teresa. La hermosa lengua valenciana era rítmicamente declamada por labios reales. El Príncipe Carlos arrullaba sus oídos con la música de todas las lenguas romances que habían logrado madurez de plenitud. Gustaba de abismarse en la enjundiosa rima de Ausias March, el teólogo-poeta de recia envergadura. Honorato Juan, pasito a pasito, guiaba por trochas y veredas a su real discípulo.

En el riñón de Castilla unos corazones anhelantes latían al unísono del diapasón mediterráneo. Unos años más tarde, un poeta de la periferia, Boscán, volcaba su espíritu en cadencias plasmadas en la lengua de la meseta, como antaño eran familiares acá el Marqués de Santillana, como allá lo fue siempre Ausias March.

Este culto de Ausias March alcanza su máximo esplendor en tierras de Castilla en los comienzos del siglo XVI. En 1555 publica Juan de Resa, en Valladolid, su «Vocabulario Valenciano-castellano» para hacer inteligibles las palabras más oscuras del caballero poeta Ausias March a los lectores castellanos.

Este sabroso vino añejo, nos lo sirve ahora en odre nueva y flameante una admirada editorial que es el tornavoz de un grupo selecto e inquieto de estudiosos y trabajadores. Radica en Valencia—

el corazón, y ojalá llegara pronto a convertirse en el cerebro, de la tierra valenciana—y lleva por signo: «L' Estel».

Pero esa constelación que alumbró el libro que sostiene en sus manos la dama dieciochesca de su marca de origen, reverbera su luz en el espíritu amplio y generoso de su rector—Adolfo Pizcueta—que ha sabido amparar y recoger las más diversas ondas, algunas cuajadas en armoniosos acordes como este «Vocabulario valenciano-castellano» que acaba ahora de aparecer con unas palabras prefaceles del maestro Salvador Guinot, la figura más ilustre, la más genuina representación de la literatura valenciana en las tierras donde se habla el bell catalanese, bautismo afortunado del glorioso Ramón Muntaner.

Y que esta obra tiene un gran valor de oportunidad, que llega en el momento más propicio para reaudar la tradición ausiasmarguiana, lo ha dicho el agudo crítico Manuel de Montoliu, al juzgar las Elegies de Bernardo Artola, ese gran poeta que ha aflorado su exquisita sensibilidad por encima de la estructura clásica, sin desviar el sentido introspectivo, medular, inmanente en todas las cosas.

Y si todas las literaturas retornan al estudio de los clásicos, fuen te inagotable de belleza, por que no hemos de agradecer obras como ésta que nos facilita la lectura del clásico por excelencia, Ausias March, el gentil poeta que cantó a Teresa?

Miguel Juan Pascual.

HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODA PARTE

Peugeot

12 c. v. 6 cilindros

Conducción interior, gran lujo, 5 asientos

10.995 pesetas

Compare usted calidad, presentación, precio.... y decidase.... Usted comprará un Peugeot

La Senyera, Colón 42.-Castellón

(Representación exclusiva para la provincia)

Un misterio

resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cria el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal que los niños se crián robustos y libres de muchas enfermedades. Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD! Rechazad imitaciones.

Automóviles

UNIC

GEORGES RICHARD PUTEAUX

Automóviles

E. Dávalos Masó

G. Chermá, 60
Castellón

Automóviles

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

EL ÁNGEL

Elisa Puerto Mezquita

Ha subido al Cielo en el día de hoy

Sus afligidos padres don Gonzalo Puerto y doña Dolores Mezquita, hermanos, abuelos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Lucena 15 de Junio de 1929.

Deportes

Fútbol

Zaragoza-Castellón.

Es un partido éste, como decíamos, uno de esos que han despertado un gran interés, como lo despertaron el Murcia, la Cultural y el Osasuna.

Los mañicos, después de su victoria ante el Tolosa, han igualado a puntos con el Castellón y aquí vienen poseídos de mayor entusiasmo para ver de repetir el triunfo alcanzado en su terreno, lo que sería muy meritorio si así fuera por encontrarse ante un Castellón que ha de poner el mayor esfuerzo para ganar todos los encuentros que le faltan a fin de conquistar el primer puesto de su grupo a que anhela escalar.

Un match reñido, muy disputado así lo preveíamos—pero que en la lucha venza el equipo que lo merezca. Y sobre todo que la pelea no se aparte nunca de los cauces de la corrección y nobleza.

En el equipo local reaparecerá Guillón que ocupará su puesto de medio centro.

El Real Zaragoza, al que acompaña una pequeña caravana de automóviles, es esperado esta misma tarde.

Acuerdos de la Internacional.

Se ha reunido en París la Internacional Board, juntamente con el Comité de la F. I. F. A. Entre otras cosas se acordó que cuando un equipo sea castigado con penalty, el portero contra cuya puerta se efectuó el castigo deberá permanecer sobre la línea del marco en el momento de tirarse el balón.

Se acordó también que cuando un árbitro se perciba de que alguno de los jugadores no utiliza el calzado reglamentario, en lugar de expulsarlo del campo, como el reglamento actual ordena, le indique que cambie de calzado, expulsándole en contrario caso. Se rechazó la propuesta de Irlanda relativa a ampliar el área de castigo.

Del homenaje a don José María Mateos.

Tenemos noticias de que el proyectado merecidísimo homenaje al seleccionador nacional, don José María Mateos, por el éxito de su gestión, será concretado en la próxima Asamblea de Federaciones Regionales, que tendrá efecto en San Sebastián durante el próximo mes de Julio.

Varias noticias.

El recurso interpuesto por el Castellón contra el Osasuna, con motivo de su partido del domingo pasado, ha sido fallado en contra, porque el jugador tenía la documentación en regla.

Se afianza la creencia de que la asamblea anual de R. F. E. F. se celebre en San Sebastián en el Gran Casino.

En Estocolmo, el equipo nacional de Suecia ha vencido al de Holanda por 6-2.

Existe la posibilidad de que el equipo Español de «foot ball» que tan brillantemente ha realizado, efectúe una excursión por América. Es un proyecto sin pun-

La citada plaza está dotada con 3.000 pesetas.

Religiosos

Mañana se celebrarán en los templos parroquiales los cultos propios de la Dominica del día. En la iglesia de los PP. Capuchinos, segundo día del Novenario a San Antonio.

Escolares

ABC se dirige al Gobierno diciendo que es de indubitable justicia que a los estudiantes que aspiran a permanecer en los planes antiguos de Facultad y no han podido aprovechar el examen final de Junio o lo han utilizado con desgracia, se les conceda nueva matrícula o examen en Septiembre. No se quebranta—agrega—por esta concesión el propósito de limitar, dentro del curso corriente, el plazo de opción a los planes antiguos.

Militares

Mañana oirá Misa la tropa en el patio del cuartel de San Francisco.

Teatrales

Por lo visto el trigémino famoso no es solo un filón para los médicos que optaron por hacerle caso, sino también para los autores teatrales, pues además de aludirse en varios chistes de las obras más modernas, también se le dedican obras. No hace mucho tiempo se estrenó en Valencia una pieza valenciana titulada «Deu a dotse se toca el trigémino» y hoy leemos que en el teatro Lara de Málaga, se ha estrenado con enorme éxito «Las palpaduras del trigémino», letra y música de autores locales. Ya lo saben los autores noveles, que son legión. ¡A meterse con el trigémino tocan!

—El maestro Pérez Casas, director de la Orquesta Filarmónica de Madrid, ha sido llamado desde Londres para dirigir la Orquesta de aquella capital, al frente de la que dará varios conciertos de música española.

El ilustre maestro debe de haber salido ya a estas horas para la ciudad del Tamesis, desde donde demostrará a los radio-escuchas de todo el orbe que somos alguien en materia de música.

Postales

Han terminado los exámenes para el ascenso de la escala directiva del Cuerpo de Correos. De los 130 opositores, han dejado de presentarse 27; ha renunciado uno y no ha sido admitido otro.

Sociales

La Cooperativa «El Estepar» celebró sesión ayer tarde en el Ayuntamiento y se tomó por unanimidad el acuerdo de que una comisión compuesta por los señores Castelló Soler, Bigné, Forcada y el arquitecto señor Maristany, junto con los señores de la Junta directiva, visiten hoy al señor marqués de Benicarló, pidiéndole su apoyo e influencia para que el Ayuntamiento, a la mayor brevedad posible, disponga la apertura de la prolongación de la calle de Vallés (don Fausto) y que el Monte de Piedad amplíe el crédito para las construcciones de Casas Baratas, hasta llegar a la cantidad de 500.000 pesetas.

Agrícolas

La Cámara Agrícola de Valencia ha dirigido un escrito al Gobierno en el que interesa que antes de que sea discutido en la Asamblea Nacional el proyecto de nuevo régimen de arrendamientos se de a conocer a las Cámaras Agrícolas con el fin de que los elementos interesados puedan emitir su opinión con aquello que, en definitiva, se acuerde tenga el mayor número posible de aquiescencia.

Las Cámaras Agrícolas de Zaragoza, Tarragona, Almería, Toledo, Jaén y Sevilla han comunicado a la de Valencia su conformidad con la gestión y añaden que en cuanto se relaciona con la organización agropecuaria deben solicitarse también algunas modificaciones que estiman esenciales.

Comerciales

Se ha dispuesto que en los envases para la exportación de tomates no se ponga la inscripción «Semillas inglesas cultivadas en España», sino otra que dirá: «Tomates cultivados en España con semillas inglesas».

Esta decisión satisfará mejor el contenido de la legislación británica.

Industriales

La Gaceta llegada hoy resuelve una instancia relativa a las tarifas de contribución industrial. Se refiere a las fábricas de corés, industria maderera en el sentido de que les corresponda el coeficiente 35 por 100 sobre el volumen de sus ventas y a las ventas de pieles de bacalao incluyéndolas en la tarifa de vendedores al por mayor de pescado.

Regionales

Dicen de Valencia que la suscripción del papel municipal del empréstito ha empezado ayer, notándose desde los primeros momentos una gran demanda, especialmente entre gente modesta, que ha formado largas colas junto a las ventanillas correspondientes.

Añade el despacho que también ha acudido a la suscripción don Bernardo Gómez, antiguo senador, que ha adquirido papel por valor de 500.000 pesetas y ha manifestado al alcalde que si fuera preciso una mayor aportación, un aviso telefónico sería suficiente para realizarla.

Comarcas

Dicen de Tortosa que con objeto de dar mayor incremento a los trabajos de gabinete de la estación monumental de allí, el ministro de Fomento ha nombrado un ayudante de Obras públicas más destinado a tales trabajos y bajo las órdenes de don Telmo Lacasa.

El ayudante nombrado ha sido don Francisco Irigaray.

CASTELLÓN AL DÍA

También el de hoy ha sido un día fuerte, habiéndose disipado algo los síntomas de tormenta.

—En la playa del Pinar del Grao ha empezado la instalación de las casetas de baño.

—Programa que ejecutará mañana la Banda municipal de música de 6:30 a 8:30 horas de la tarde, en el Paseo del Obelisco: «Jabón Sol», pasodoble, Bellver.

«Amanecer Granadino», baile, Arquellades.

«Los Gavilanes», selección, Guerrero.

«Gran Jota de la Dolores», Bretón.

«Erinyes», suite, Massenet.

«Lorraine», marcha, Ganne.

—Por la Dirección general de Administración local, ha sido nombrado, en virtud de concurso, interventor de fondos del Ayuntamiento de Onda, don Juan Bautista Fandos Domingo.

TEATRO PRINCIPAL

PARA HOY Y MAÑANA

Oro sucio

Soberbia superproducción British

—La Alcaldía ha publicado un Edicto anunciando la subasta para el día 28 del actual de dos mil metros cuadrados de acera en diferentes calles de la ciudad.

—No podría obligarse a los chafers de taxis y ómnibus, lo mismo que a los cocheros del servicio público, que fueran de uniforme o al menos que vistieran una bata de dril? Lo decimos porque algunos van con camiseta interior y un pañuelo al cuello y, la verdad, no nos parece bien la indumentaria para circular por el interior de la capital.

—El director adjunto de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte señor Marqués de Fontao, correspondiendo a las incansables gestiones del presidente de la Diputación provincial, don Manuel Mingarro, le participa en atenta carta que, conforme a sus deseos, ha dado las órdenes oportunas para que se expandan billetes de primera y tercera clase para los trenes expresos números 702 y 703, con destino a las estaciones de Benicarló y Alcalá, siempre que en dichos trenes haya asientos disponibles.

TEATRO PRINCIPAL

PARA HOY Y MAÑANA

Oro sucio

Soberbia superproducción British

—El vecindario de la calle de Alfoza, una de las calles más características de Castellón y desde luego muy amante de las tradiciones de este gran pueblo, se dispone a celebrar la fiesta de San Roque, en forma tal que no desmerezca de las anteriores.

Al efecto esta noche a las nueve habrá pasacalle por todo el trayecto de la fiesta y mañana a las diez habrá en la Iglesia de San Miguel una solemne función religiosa con sermón que se le ha confiado al joven capellán del Hospital provincial, D. Javier García. Una sección de «Els XIII» de Villarreal reforzará la capilla de música, de la que también forma-

Interesante partido de Campeonato Nacional de Liga

Real Zaragoza C. D.

CONTRA

Club Deportivo Castellón

NOTA:

A los socios se les exigirá el pase correspondiente.

TEATRO PRINCIPAL



Oro sucio

¿Es un film sonoro? ¡Ciertamente! Vibración y sonoridad no son siempre fenómenos de acústica

Se proyectará sábado y domingo

TEATRO PRINCIPAL

PARA HOY Y MAÑANA

Oro sucio

Soberbia superproducción British

—Este año se han extendido más que ningún otro autorizaciones para instalar casetas de baño en la playa del Pinar y seguramente que el número de ellas rebasará de las 450. Y naturalmente la carretera construida hace tres años es ya insuficiente.

—Sería mucho pedir al Ayuntamiento que se prolongara unos cuantos metros más?

—Han sido denunciados:

Por infracción al Reglamento de circulación urbana e interurbana, José Armer Guía, Daniel Branchadell Soldevilla, y Juan Turó Amela, de Cabanes; Manuel Pérez Esteller, de Burriana; Antonio Arín Gómez, de Benicarló; y Florencio Martí Molinos, de Ortelles.

Por infracción al artículo 13 letras A y B, del Reglamento de automóviles, Vicente Salvador Melchor, de Vall de Uxó.

Por carecer de la placa de rodaje en los carros que guiaban, Juan Portalés Aguilar, de Allura, Victoriano Domingo Martínez, José Aragón Marzá, Luis Zarzoso Dolz, de Segorbe; Vicente Tortajada Tortajada, de Estivella (Valencia) y Pedro Molina Gómez, de Azuébar.

Por entrar en una finca a comer cerezas sin permiso del dueño, en la partida «Tallades» de Albuñol, los vecinos del mismo, José Centelles Albalat y Saturnino Adell Sales.



Desinfectante y desodorante

de talento y laboriosidad del señor Revest y que brille en el foro tanto como en el campo de las Letras.

A París De excursión a la capital de Francia, deteniéndose unos días en Barcelona, para visitar aquella Exposición, saldrán en el correo de esta noche, nuestros queridos amigos los señores don Cristóbal Felip Ferrer, don Vicente Segarra Llanes, don José Llorens Viciano, don José Rodríguez Braulto, don Juan Blasco Peris, don Bautista Sábado, don Jaime Ghampel Sales, don José Alagarda Chillida y don Francisco Giner.

La excursión durará hasta fines del presente mes.

Leven feliz viaje.

El Cardenal Vidal y Barraquer en Turín

Telegrafían de Roma que el heredero del trono de Italia, príncipe Humberto, ha recibido en Turín, en audiencia privada, al Cardenal de Tarragona doctor Francisco de A. Vidal y Barraquer.

Se atribuye a esta visita gran importancia diplomática por ser el doctor Vidal y Barraquer el primer purpurado que es recibido por tan elevada personalidad del Gobierno italiano.

A Barcelona

Ha marchado con su distinguida esposa a la Ciudad Condal, el culto abogado don Juan Avinent, secretario del Banco de Castellón.

A Barcelona también ha marchado hoy el joven farmacéutico y exjefe municipal de Burriana, don Luis Flors con su bella esposa doña Anita Verdú.

Ascenso de un catedrático

Ha ascendido a la categoría de nueve mil pesetas el inteligente catedrático de Historias y Geografía de este Instituto don Juan Sanemeterio.

Enhorabuena.

Despidiéndose

Nuestros distinguidos y queridos amigos, los jóvenes señores de Dols-Morell, se despiden estos días de sus relaciones y familia de aquí para Valencia, a donde ha sido destinado el culto ingeniero agrónomo don Vicente Dols.

Sintiendo mucho como sentimos la marcha de tan buenos amigos, nos consuela sin embargo la proximidad de Valencia porque nos permitirá verles con alguna frecuencia, mientras llega el momento de tenerles fijamente en Castellón.

Capítulo de enfermos

Inspira serios cuidados la niña María Adelaida, hija de nuestro querido amigo don José Ribes.

El estado de don Elías Roca no ha variado de ayer a hoy, persistiendo el peligro.

Vida escolar

Examinado hoy de la Reválida del Bachiller elemental el joven y estudioso Antonio Pascua, hijo del teniente de este Regimiento don Aurelio, ha obtenido la nota de Sobresaliente.

El tercer curso lo aprobó igual-

TEATRO PRINCIPAL

Para hoy y mañana, a las 7:15 tarde y 10:15 noche

La mejor producción de la British

ORO SUCIO

¿Es un film sonoro? ¡Ciertamente!

Vibración y sonoridad no son siempre fenómenos de acústica

CON LA SOBERBIA SUPERPRODUCCIÓN PARAMOUNT

La Legión de los Condenados

Interpretada por GARY COOPER y FAY WRAY

También se proyectará la Revista del Concurso de Bellezas

Pepita Samper en París

ASISTA A LA INAUGURACIÓN de ESTA SALA de CINEMATÓGRAFO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Sucesos del día

CHODOS

Joven ahogado

En la finca conocida por el «Barranch del Prat del Aigua», de este término, se cayó al barranco que existe en aquel sitio el niño de 10 años de edad, Jacinto Celades García, natural de esta villa, siendo arrastrado por la corriente de las aguas, debido a una lluvia torrencial que cayó el día 11 del actual, apareciendo muerto a unos dos kilómetros de la mencionada finca.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Para hoy y mañana se proyectará la película cumbre de la temporada «ORO SUCIO».

Salón BOYA

Este espacioso salón que abrirá sus puertas al público esta tarde anuncia para su inauguración la soberbia superproducción Paramount «La Legión de los Condenados», costosísima película que se ha filmado con gran éxito en Sevilla un sinnúmero de noches por estar interpretada por los colosos de la pantalla, Gary Cooper y Fay Wray.

Además se proyectará la Revista del Concurso de Bellezas «Pepita Samper en París».

Acuda mañana a este espacioso y ventilado salón, si quiere pasar una agradable velada.

Día Religioso

Santos de mañana

Dominica cuarta después de Pentecostés. Santos Ferreo, Ferrución, Aureo, mártires; Ticio, Aureliano, Siminiano, Manón, obispos; Juan Francisco de Begis; Lutgarda, virgen; Faustina, Julia y su hijo Quirico, mártires. El Oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

Día Civil

NACIMIENTOS

Vicenta Amat Lleó, Conde No- roña, 51.

DEFUNCIONES

Agustín Ventura Navarro, 62 años, Hospital. Ángela Jover Palatsi, 33 años, Hospital. Rosario Gimeno Roca, 20 años, Cataluña 29.

Kiosco OBELISCO

Manuel Martínez

El kiosco preferido por el público, por toda clase de ricos helados que presenta. Si va usted al paseo y desea pasar un rato delicioso, visite este kiosco, que por la espléndida presentación y lujo se hace acreedor de la distinción que le dispensa su numerosa y escogida clientela. Vermouths de las mejores marcas.

NO CONFUNDIRSE: Frente al quiosco de la música

Masot

Se alquila uno de la Avenida de Enrique Gimeno. Razón, Alloza, 111.

Jardinera y charret

Casi nuevos, se venden baratos. Razón, Gasset, 6.

Pantalonerías

Pieceras se necesitan en la sastrería LORAS.

Algunos alumnos

de ingreso al Instituto y Escuela Normal y repaso asignaturas Bachillerato y Magisterio, admitirá profesor particular. Los ingresos ahora pueden aprobar algunas asignaturas en Septiembre próximo. Detalles: Librería Ballester.

Guarnicioneros

Badanas, clase extra, a precios increíbles, encontrarse en el taller de curtidors de José Broch Reverter. Calle del Madrigal.—Villarreal.

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 15 de Junio 1929.

Banquete en honor de los miembros de la Sociedad de Naciones

A las nueve y media de la noche se celebró en el comedor de gala de Palacio el banquete en honor de los miembros de la Sociedad de Naciones.

Asistieron toda la familia real, Gobierno y autoridades, ascendiendo a 160 el número de comensales.

La banda de Alabarderos interpretó composiciones españolas, alemanas y rusas.

Como Stresemann está sujeto a régimen especial, su cocinera se constituyó en Palacio para preparar el menú especial que necesitaba.

Terminado el banquete, la Reina pasó con sus damas al salón de Columnas, y el Rey con los caballeros, al salón de Carlos III.

A las diez y media de la noche comenzó la recepción, habiéndose circulado 400 invitaciones solamente.

En la galería de Palacio se sirvió un espléndido lunch.

A las doce se retiraron los Reyes, y los concurrentes recorrieron varias dependencias de Palacio.

La fiesta resultó brillantísima.

La fiesta del Sainete

Anoche se celebró en el teatro Apolo con extraordinaria brillantez la fiesta del Sainete, organizada por la Asociación de la Prensa.

El teatro estaba profusamente adornado con flores y mantones de Manila.

Las señoras fueron obsequiadas con ramos de flores y fotografías obtenidas en la misma puerta del teatro.

Se pusieron en escena «Agua, azucarillos y aguardiente», «La Revoltosa» y «El dúo de la africana».

Todas las tiplas de los teatros madrileños tomaron parte en «El pobre Valbuena».

Los periodistas extranjeros se mostraron encantados, tributando grandes elogios a la Asociación de la Prensa.

«La Nación» desmiente una nota francesa

«La Nación» publica un artículo desmintiendo una nota distribuida en la Bolsa de París, diciendo que, a pesar del comunicado oficial de Madrid, la situación financiera de España era crítica, habiéndose realizado a la par una emisión de 500 millones destinados a obras públicas, que no han podido ser colocadas entre el público, teniendo que tomarla los Bancos por su cuenta.

«La Nación» se remite a la opinión española, para hacer resaltar la falsedad de esta información.

El doctor Asuero a Nueva York

El día 19 embarcará para Nueva York el doctor Asuero, acompañado del marqués de Tenorio.

Se dice que va a presenciar el próximo encuentro de Uzquidun con Smelling, y que regresará el día 5, en el «Leviatán»; pero se recuerda el ofrecimiento que le han hecho los médicos de Nueva York, de ir a practicar su método.

Se dice que en Cuba en el sanatorio del Centro Gallego, se han practicado dos operaciones sobre el sistema Asuero, guardándose reserva sobre el resultado.

El «Pájaro Amarillo» aterriza en Comillas

En Madrid se han recibido noticias de que a las siete y media de la tarde aterrizó normalmente el avión «Pájaro Amarillo», tripulado por los aviadores franceses Asoland, Lefevre y Lotti, acompañados del intruso joven Schreier.

Como se recordará, este avión salió el jueves a las 10'33 de la mañana de Old Orchard, con rumbo a Francia, en vuelo directo.

Nota oficial

El gobernador de Santander comunica el aterrizaje del «Pájaro Amarillo» en Comillas.

El marqués de Estella ha ordenado se les envíe a Getafe, el aparato solicitado, y ha dispuesto además se les presten los auxilios necesarios para que puedan reanudar el vuelo.

Millán Astray quiere que le visite Asuero

Millán Astray se ha dirigido a un amigo de San Sebastián para que visite a Asuero y le pregunte la posibilidad de curarse los trastornos nerviosos que sufre a consecuencia de las heridas.

Asuero ha contestado que mejoraría probablemente.

Millán Astray se trasladará este verano a San Sebastián para someterse a un tratamiento.

El avión «France» regresará a París

En la base aérea de Tablada se ha recibido un telegrama de la Dirección Aeronáutica ordenando la incautación del aparato «France», a petición del Gobierno francés.

Los aviadores dijeron que acababan las órdenes de su Gobierno y del español y en consecuencia se disponen a emprender el lunes su regreso a París a bordo del avión.

Francia en Marruecos

Los rebeldes levantan el carro de Ait Yacud

Rabat.—Durante la mañana los rebeldes han presionado la posición de Ait Yacud.

La aviación ha cooperado a la defensa arrojando 600 bombas.

Durante el día se logró disolver los grupos disidentes.

Tánger.—Noticias de la zona francesa dicen que la situación ha mejorado hasta el punto de que los rebeldes han levantado el sitio de Ait Yacud.

Al llegar los refuerzos fueron rápidamente batidos los enemigos poniéndoles en fuga y dejando gran número de muertos y heridos.

La aviación francesa diezmó al enemigo.

Los franceses tuvieron también bajas importantes.

Casablanca.—Durante todo el día de ayer la aviación francesa abasteció a los sitiados y de Ait Yacud, arrojando medicamentos y víveres.

Las tropas de socorro continúan avanzando sin apenas resistencia.

Telegramas cifrados

París.—Esta mañana en el Ministerio de la Guerra se han recibido multitud de telegramas cifrados, procedentes del residente francés en Marruecos, dando informes sobre la emboscada de Ait Yacud.

Extranjero

Firma de un Concordato

Berlín.—Hoy se ha firmado el Concordato y Prusia por el presidente del Consejo y el Nuncio.

El Concordato está pendiente de aprobación del Parlamento.

Situación gravísima de Yugooslavia

Viena.—Se considera gravísima la situación de Yugooslavia desde que se proclamó la dictadura de la monarquía.

Se ha detenido en la semana pasada a mil estudiantes croatas y siete juristas, entre ellos a Pernard, herido en el Parlamento cuando mataron a Radich.

Las detenciones han obedecido a negarse a votar un telegrama de adhesión al monarca.

Las últimas noticias dicen que han sido puestos en libertad, pero que comparecerán ante los tribunales.

Fusilamiento de rebeldes

Méjico.—El jefe rebelde Romero y 19 cristeros más han sido fusilados en Palmira.

Habían sido detenidos cuando sus partidas atacaban un tren.

Próximo enlace del príncipe de Gales

Londres.—En los círculos aristocráticos crece el rumor de la próxima boda del príncipe de Gales con la princesa Yufrie de Suecia.

Se dice que el acontecimiento se anunciará el día 24 del corriente, en que el príncipe cumple años.

El viaje de Mac Donald a Norteamérica

Nueva York.—La visita de Mac Donald ha producido expectación en los diplomáticos.

Tropas rusas en Manchuria

Londres.—Se reciben noticias de Moscú dando cuenta que las tropas rusas han tomado la ciudad de Kaillar, en la parte de la Manchuria.

Shanghai.—La noticia de que las fuerzas soviéticas han ocupado territorio cerca de la Manchuria.

Oficialmente no ha sido confirmada esta información.

En Pekín y Tokio tampoco se tiene noticia de la invasión de la Manchuria por el ejército rojo.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los mercados de la naranja

El de Londres Ofrecidos en la subasta de ayer algunos restos de pasadas ventas más parte del cargamento por el vapor «Thurso». La demanda fué lenta, continuando sin cambio las cotizaciones. Naranjas Bernas: 240s, de 16 a 16'6. 300s, de 16 a 17. 360s, de 17 a 18'3. 504s, de 17.

El de Liverpool A la venta los cargamentos de

los vapores «Alarar Mendi» y «Pelayo».

Ofrecidas 6.288 cajas. 300s, de 19 a 21. 360s, de 20'6 a 21. 504s, de 20 a 22. Segunda condición: En general de 17 a 19.

Desde Burriana

Un auto choca contra un carro.

Un auto móvil ocupado por dos religiosos dominicos, chocó contra la caballería del carro de labranza que guiaba su propietario, el conocido agricultor don Bautista Fandos Melchor, padre del joven interventor de fondos de este Ayuntamiento.

Volcó el vehículo y fracturóse la caballería las cuatro piernas, pero el señor Fandos solo sufrió dos heridas leves; una en la nariz y otra en el pie izquierdo, con el correspondiente susto.

En el mismo auto fué llevado a su domicilio.

Intento de robo.

La pasada noche intentaron robar en el establecimiento de ferretería y ultramarinos de don Juan Ros Tejado, situado en la calle Mayor (cuatro cantones).

Los ladrones entraron en el patio interior de la casa, por el tejado de otra que se está construyendo en la calle de la Purísima.

A los ruidos que hicieron forcejeando una puerta, se apercibió el joven Trini Benavente, cuñado del señor Ros y al avisar ésta a sus hermanos de lo que ocurría, los «cacos» dieron a la fuga, sometiéndose a que por el mismo sitio que entraron.

Regreso de Madrid.

Regresó de Madrid el concejal y diputado provincial don Ernesto Fenollosa, habiendo quedado todavía en la Corte sus dos compañeros de comisión, el alcalde y el primer teniente alcalde, respectivamente, don Vicente Enrique Mingarro y don José Moros Sales.

Saló.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 15 Junio.

La reunión de la Sociedad de Naciones

Los periodistas extranjeros marchan a Sevilla.

Esta noche en el expreso de Andalucía marcharán a Sevilla 85 periodistas extranjeros que se encuentran en Madrid con motivo de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

En la capital andaluza se les ha reservado alojamiento en los Hoteles Alfonso XII, Cristina, Inglaterra y Madrid.

Mañana domingo serán obsequiados con un vermut de honor en el Ayuntamiento.

Por la tarde asistirán a la corrida de toros y por la noche visitarán la Exposición.

El lunes se dará un «lunch» en su honor en la Casa de la Prensa y por la noche banquete de gala en el Ayuntamiento.

El martes, en uno de los cortijos cercanos, se celebrará una fiesta típicamente andaluza.

Habrá acoso de reses y asistirá Belmonte, que toreará y matará un novillo.

Para que los periodistas extranjeros puedan visitar detenidamente Sevilla, se han puesto automóviles a su disposición durante el tiempo que permanezca en aquella capital.

Los grandes vuelos

El aterrizaje del «Pájaro Amarillo» en Santander

Los aviadores agradecidos a la hospitalidad de hidalgos españoles.—La travesía fué feliz.—El «Polizón» que los acompañaba es aclamado por el público.—Los aviadores tuvieron intención de lanzarlo al mar.—Como es el «Pájaro Amarillo».—Los aviadores se proponían salir hoy sábado con dirección a París.

Santander.—Desde el punto donde tomaron tierra se trasladaron los tripulantes del «Pájaro Amarillo» al pueblo de Comillas, alojándose en la fonda «La Montañesa».

Allí recibieron la visita de un grupo de lindas muchachas que les obsequiaron con ramos de flores.

Los aviadores correspondieron a tal gentileza dedicándoles cariñosos autógrafos.

También recibieron la visita de las autoridades y personalidades más destacadas de la población que les felicitaron por el éxito del vuelo, ofreciéndoseles en todo.

Barcelona

La Exposición del Libro Checoslovaco.

Esta mañana se ha inaugurado la Exposición del Libro Checoslovaco en el antiguo Palacio de Bellas Artes.

Han asistido las autoridades. El acto ha resultado solemne y brillantísimo.

El ministro representante de aquel país en España ha pronunciado un discurso agradeciendo la asistencia de las autoridades.

El alcalde ha hecho resaltar el mérito de la Exposición del libro checoslovaco, lamentando que no haya podido efectuarse aquella en el recinto de la Exposición internacional.

Esperando a un ministro.

En el rápido de esta noche se espera la llegada del ministro de Marina señor García de los Reyes para asistir a los actos organizados por la colonia sueca en honor de los marinos del «Oscarll» fundado en este puerto.

El jugador Porras sigue lesionado.

En breve marchará a una playa francesa para someterse a un tratamiento, en busca de curación, pero se duda que pueda conseguirlo.

El crimen de asyr.

Esta mañana se ha practicado la autopsia a los cadáveres de Buenaventura Pijuan y de su amante Mercedes Durán.

Como ya adelantamos el primero después de asesinar a Mercedes se suicidó.

Hoy ha prestado declaración un hijo de Buenaventura, limitándose a decir que desde hace tiempo no sabía nada de su padre.

Otra conferencia de don Carlos Sarthou.

Esta tarde a las cinco y media en el salón de conferencias del Palacio de la Agricultura, dará una conferencia el señor don Carlos Sarthou, hablando de la importancia de la riqueza agrícola valenciana.

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha invitado a sus socios y a las personalidades a quienes atañe esta potencialidad de Valencia y su región.

El partido Español-Barcelona.

Zamora ha hablado con un periodista sobre el partido que han de jugar mañana el Español y su rival Barcelona.

Ha dicho que aunque el Español no se presentará completo, confía en que alcanzará la victoria.

Reaparecerá en este partido el medio centro Tomás, que hasta ahora figuraba en el Gimnástico de Valencia.

Verdaderas gangas

Coches de ocasión

Table with 2 columns: Car model and price. Includes Oldsmobile (4000), Studebaker (10000), Essex (6500), Dodge Brothers (2500), Fiat 501 (2500), Fiat 505 (4500), Peugeot (1550), Charron (4000), Renault (4000), Graham (5428), Ford (1300).

Se entregan a toda prueba, mediante garantías.

Para verlos y tratar: F. GASSET BELLVER

Agencia «RENAULT», Falcó, 7 CASTELLÓN

Persianas

Extenso surtido y a precios económicos, las encontrará en casa SALVADOR BLANCH P. del Rey D. Jaime, 31-Castellón

300 pesetas fijas

y fuerte comisión. Novísima, fácil representación local por cuenta de la firma BIOSEMENTA.—Apartado núm. 4.018.—MADRID.

Agua de Benasal

es la farmacia de Castellón de la plaza del Rey.

Píldoras Orientales

DOCTOR CASASA TÓNICAS PURCANTES DEPURATIVAS Estreñimiento, almorranas ictericia, cálculos, obesidad alcoholismo, apoplejía, etc. Depósito: Farmacia de don Juan Castellón de la Plana

TAURINA
La corrida de la Asociación de la Prensa

En los sitios de costumbre han quedado fijados unos preciosos carteles anunciadores de la gran corrida que a beneficio de la Asociación de la Prensa se celebrará el día 7 del próximo mes de Julio, lidiándose seis toros de la antiqusima y famosa vacada de Pérez de la Concha, por Algabeño, Posada y Armillita. Además, en el caso, casi seguro de que no se utilice el sobrero, de la ganadería de Lozano, será estoqueado por el valiente novillero Epifanio Bules. Tal cartelazo unido a la importante rebaja de precios en las entradas y localidades y a otros alicientes, como adornar de la plaza, presidencia integrada por bellas señoritas de Castellón y pueblos comarcanos, etc., aseguran a la primera corrida sería de los periodistas un éxito sin precedentes. El cartel reproduce a Posada dando un estatuero pase ayudado por alto, y tanto por lo acertado del dibujo; debido al mago de asuntos taurinos Carlos Ruano, como por su magnífica impresión, constituye una notable obra artística.

La de San Juan de Vinaroz

Realmente el tentador cartel de esta típica y tradicional corrida ha logrado interesar de tal manera no solo a la afición de aquella comarca sino a la de Tortosa, la Plana y Maestrazgo que sin temor a equivocarnos podemos asegurar que el lleno será de los que forman época, dando con ella cumplida satisfacción al popular y simpaticísimo empresario don Juan Morales que de año en año se supera en la confección del cartel para que responda a la importancia y prestigio de la famosa corrida.

Villalta y Torres, los triunfadores de esta temporada en Madrid y Valencia y el mejicano Armillita, son la mejor garantía, de que la empresa no ha reparado en gastos ni sacrificios para ofrecer a los aficionados un cartel digno de Vinaroz y de su plaza. Como este año son muchísimos los aficionados de Castellón y pueblos limítrofes que se trasladan

rán el día 23 a Vinaroz, les recordamos para evitarles molestias e incomodidades que en la Redacción del HERALDO se admiten encargos de entradas y localidades que podrán retirarse los días anteriores al de la corrida.

Ecos de Vinaroz

Alumno aventajado.
 En los exámenes ultimamente celebrados en la Facultad de Medicina de Valencia, y con brillantes calificaciones de sobresaliente y Matrícula de honor, ha aprobado el cuarto curso de Medicina nuestro querido amigo y paisano, el aventajado joven don Juan Calatayud del Castillo.

Nuestra más cordial enhorabuena al aplicado estudiante y distinguida familia.

Fallecimiento sentido.
 El martes último y tras de penosa enfermedad, dejó de existir en ésta el probo jefe de la Cárcel de este partido don Agustín Urquiza.

El acto del entierro tuvo lugar el mismo día por la tarde, viéndose muy concurrido y testimoniándose una vez más las simpatías de que gozaba nuestro amigo don Agustín en esta ciudad.

Descanse en paz el finado y reciba su apreciable familia nuestro más sentido pésame.

El Dr. Frexes.
 Desde San Sebastián en donde se halla estudiando el procedimiento del Dr. Asuero, recibimos una extensa carta de nuestro paisano el Dr. don Gonzalo Frexes dándonos cuenta de su labor científica y del favorable concepto que tiene formado respecto a las curas que se realizan con el nuevo procedimiento.

Esperamos su pronto regreso a esta para dar esas noticias a la publicidad.

El Corresponsal.
 12-6-1929.

Ecos de Useras

Miscantáneo.
 El día 7 del actual celebró su primera Misa el novel Sacerdote, hijo de ésta, don Gaspar Portolés. Le padrinaron en tan solemne acto los señores Vicente Dealbert y su esposa doña Carmen Portolés.

A las nueve, en medio de la expectación de todo el pueblo y general volteo de campanas, se dirigió la comitiva hacia la iglesia parroquial. El misacantano, acompañado de sus padres, don Vicente y doña Waldesca, y padrinos, autoridades eclesiásticas, civiles y militares, familiares y numerosos amigos e invitados, ávidos de presenciar tan tierno acto, aclamado por sus convecinos, que llenaban por completo las calles por donde el cortejo había de pasar.

El coro «Urbi et Orbi» cantó la artística partitura del maestro Perrosi, con acompañamiento de orquesta. El panegírico, a cargo del reverendo don Javier García, fué elocuentísimo, destacándose párrafos brillantes en el tema «Poder sobrenatural del Sacerdote».

Acabada la Misa se entonó solemnemente «Te Deum» y besamanos.

Concluidos estos actos, entre aplausos, vítores y vivas se encaminó la comitiva a participar del opiparo banquete que al efecto se preparó.

Nuestra felicitación más entusiasta al amigo Sacerdote, padres, padrinos y pueblo en general. «Ad multos annos».

Ecos de Segorbe

Se inaugura la temporada.

Como en años anteriores y debido al entusiasmo de sus concurrentes, el 17 del próximo mes tendrá lugar la inauguración de la temporada de la época veraniega de la renombrada fuente de los 40 caños, que por su hermoso emplazamiento y excelentes cualidades de sus abundantisimas y cristalinas aguas, la concurrencia en épocas de verano es grande, siendo también muy frecuentada por la colonia veraniega de esta población y pueblos limítrofes.

El programa de la apertura es muy sugestivo, anunciándose grandes bailes y otros festejos, amenizados por una charanga.

Al final se disparará una larga traca.

Dado el delicioso panorama y fresca temperatura que se disfruta, el próximo lunes se verán los amplios paseos llenos de admiradoras de tan frecuentada fuente.

Fallecimiento de una concejal.

Esta tarde fué conducida a su última morada doña Tomasa Cuevasanta, concejal de este Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, asistiendo el Muy Ilustre Ayuntamiento y autoridades.

La banda municipal cerraba la marcha.

Con gran calor se celebró el mercado semanal, viéndose éste bastante animado.

Continúa el aceite muy poco solicitado, sufriendo baja los precios ante la gran oferta de sus poseedores que quieren vender en vista del buen aspecto de los olivares, que ofrecen abundante floración por lo que hace presagiar gran cosecha.

Algunos han comprado hasta 19 pesetas decálitro.

Muy animado el mercado de ganado porcino, siendo muy solicitado el lechal para los mercados de Aragón y Castilla.

Maíz pocas existencias, cotizándose a 5'50 pesetas doble decálitro.

Cerezas (talegales) manteniéndose buen precio, oscilando de 60 a 70 céntimos kilo.

Algarrobas, sigue su precio anterior, deseando vender ante la persistencia de la buena cosecha que se presenta.

Patatas, a 20 céntimos kilo. Tomates, a 20 idem idem. Lechugas, a 50 docena.

Alicornoques, a 40 idem. Huevos del terreno, 2'10 idem. Huevos de Aragón, 1'90 idem.

La plaza de aves muy animada, manteniendo buenos precios por la demanda de los comerciantes de la región valenciana y castellana.

El Corresponsal.
 14-6-1929.

Libros y periódicos

«La Pantalla»
 en su número próximo publica: Portada y biografía de Julianne Johnston; Contraportada, Dorothy Sebastián y Buster Keaton; Curso para encontrar entre las lectoras de «La Pantalla» una actriz cinematográfica; El cinema en París; Una conversación con Amelia Muñoz; Bodas; Historia de un

amor de Greta Garbo; Cómo debe orientarse la cinematografía española; Reseña de los últimos estrenos; Pantalla madrileña; Cinegramas; Buzón, etcétera, etc.

«Escenarios»

Se ha puesto a la venta otro magnífico número de la revista que tanto crédito ha logrado por sus informaciones sobre asuntos de cine y otros espectáculos.

En el número que comentamos se insertan originales de interés y un acertado artículo de «Sinovia» en el que se alude con mucho tino a la provechosa campaña de variedades que se está llevando a cabo con éxito en los teatros Olympia y Apolo.

En la parte gráfica, muy cuidada, destaca una magnífica portada del artista de la pantalla Clive Brook.

Ecos de Burriana

«El Porvenir de los Hijos» cumple bien sus compromisos.

Uno de los numerosísimos suscriptores de la Sociedad Anónima «El Porvenir de los Hijos», en esta Delegación de Burriana, don Alfredo Vercher Aragón, tenía firmada desde hace cuatro años una Póliza de seguro vital para su hijo Alfredo Vercher Marco. Y ahora con el triste motivo del fallecimiento del joven asegurado, la Sociedad, inmediatamente de haber recibido el certificado de defunción, le ha devuelto al suscriptor de dicha operación el importe de todas las primas que tenía pagadas.

Este es el segundo caso de muerte de personas aseguradas ocurrido en esta localidad, y en los dos ha correspondido de igual manera «El Porvenir de los Hijos», en cumplimiento de la pertinente cláusula del contrato.

No somos nosotros precisamente, por ostentar el cargo de Delegado de Burriana de la referida Sociedad, los encargados de loar la solvencia, la seriedad y el celo con que viene operando «El Porvenir de los Hijos» de Barcelona.

Basta saber tan solo para mayor garantía de los asegurados (por si aún fueran pocas las muchas que exige la nueva ley de Seguros), que su fundador y Director General

es un hombre bueno y honrado, don Cristóbal R. Layrón, distinguido castellonense, reconocido, por sus manifiestas dotes de laboriosidad lealtad y talento, como uno de los valores de más prestigio en materia de seguros.

Alumnos aprovechados.

No pierden el tiempo en sus estudios libres, los estimados jóvenes Juanito Domingo Peris, de la Escuela Profesional de Comercio de Valencia; su linda prima, Joaquinita Erraez Peris, del segundo año del Bachillerato elemental, y Marianito Soler Calma, del primer año.

El primero de estos en Valencia, y los otros dos en el Instituto de Castellón, previos brillantes exámenes, han aprobado sus correspondientes cursos, y las calificaciones de todos los tres han ido acompañadas de un sobresaliente para cada uno.

Felicitemos por todo ello a los estudiosos muchachos y muchachas, y a sus distinguidos y satisfechos papás.

Presupuestos aprobados.

Por la Delegación de Hacienda ha sido aprobado el presupuesto extraordinario de este Ayuntamiento, de pesetas 317.829'43 para la construcción de 2 grupos de Escuelas graduadas de seis secciones cada una, para pago de la primera anualidad de la fianca adquirida para mercado público y para la construcción de aceras en el lado izquierdo de la Avenida de Primo de Rivera.

El pleno del Ayuntamiento, en la sesión del pasado día 5, aprobó el presupuesto extraordinario de pesetas 618.721'43 para la ejecución del nuevo proyecto de abastecimiento público de aguas potables.

Espectáculos.

En películas, lo más sobresaliente de estos días, ha sido la proyección de «Fedora», por Lee Parry, el jueves en el Oberón, llenando el público todo el teatro.

Esta noche y mañana actuará en el Oberón la atracción de variedades «Stela-Heredia», espectáculo asombroso, según los programas.

Raigón de una aña.

La vecina doña Antonia Tejado Coria, ha regalado una araña de cristal de 18 luces eléctricas para el centro del presbiterio de la

iglesia de San Blas, adquirida de la casa Orrico de Valencia.

Muchas gracias a la donante devota de nuestro Santo Patrono. A Catarroja.

La música de la Cruz Roja ha sido contratada para amenizar las fiestas de Catarroja (Valencia) los próximos días 28 y 29.

Catarroja es el pueblo nativo del maestro Miguel Gimeno, director de dicha banda.

Lamentable desgracia.

A la una de la tarde de ayer falleció en este Hospital Municipal de Caridad, Manuel Santamaría Pérez, de 37 años, natural de Segorbe, que ingresó el miércoles, gravemente herido a consecuencia del desgraciado vuelco del carro que guiaba, cargado de madera, para envases de cajas de naranja, en la carretera de Nules.

El difunto era jornalero de nuestro paisano don Pascual Traver Gilfo, que posee una serrería mecánica en Segorbe.

Deja a su mujer con 5 hijos, el mayor de 14 años. E. P. D. X y Z.

Barbero

oficial se necesita, a jornal o interno en la calle de González Chermá, número 166.

Se necesita

joven de 15 a 20 años, para el comercio de cestería de la plaza del Rey D. Jaime, núm. 90, que sepa sus obligaciones de dependiente.

Presentarse en dicho establecimiento.

CIELOS RASOS AISLANTES

del frío y del calor
 Av. Pi y Margall, 18
 MADRID

Veraneo en Alcoceber

(Playa y monte)
 Se alquila el Chalet Miramasituado en el mejor punto de Alcoceber, con muebles y Garage. Galería con maravilloso panorama. Precio económico. Razón en Alcoceber, señor Solsona; en Valencia, José Calduch, plaza Collado, 5 y aquí en el HERALDO.

Banco de Castellón

BALANCE DE SITUACION EN FECHA 31 de M A Y O de 1929
 Ajustado al modelo oficial aprobado por RR. OO. del 21 de Septiembre de 1922 y 8 de Abril de 1924

ACTIVO		PASIVO	
	Pesetas		Pesetas
I CAJA Y BANCOS:		I CAPITAL	20.000.000'00
Caja y Banco de España	3.698'445'71	II FONDO DE RESERVA	1.750.000'00
Monedas y billetes extranjeros (valor efectivo al cambio del día)	"	III ACREEDORES:	
Bancos y Banqueros	1.351.990'47	Acreeedores a la vista (cuentas corrientes)	6.230.234'02
II CARTERA:	2.069.326'15	Acreeedores hasta el plazo de un mes (Caja de Ahorros)	6.830.267'85
Efectos de comercio hasta 90 días	"	Acreeedores a mayores plazos	"
Efectos de comercio a mayor plazo	"	Acreeedores en moneda extranjera (valor efectivo al cambio del día)	760.461'47
TÍTULOS (Fondos públicos	6.901.835'00	IV CUENTAS DIVERSAS	237.727'08
(Otros valores	4.244.750'40	V EFECTOS A PAGAR	33.086'00
III CRÉDITOS:	11.146.585'40	VI BANCOS Y BANQUEROS	862.109'65
Cuentas corrientes de carácter transitorio	8.624.413'70	VII BANCO DE ESPAÑA:	
Deudores con garantía prendaria	435.328'15	Por operaciones de crédito	6.150.000'00
Deudores varios a la vista	270.292'66	VIII AMORTIZACIONES	70.242'20
Deudores a plazo	647.705'46	IX PÉRDIDAS y GANANCIAS:	
Deudores en moneda extranjera (valor efectivo al cambio del día)	760.461'47	Remanente del ejercicio anterior	18.043'75
IV CUENTAS DIVERSAS	269.536'39	Beneficios en el actual	695.284'76
V ACCIONISTAS	4.750.000'00		713.328'51
VI ACCIONES	8.250.000'00		43.637.456'78
VII INMUEBLES	829.048'80		
VIII MOBILIARIO E INSTALACIÓN	312.470'50		
IX GASTOS GENERALES	221.851'92		
	43.637.456'78		
VALOR NOMINAL		VALOR NOMINAL	
X DEPÓSITOS	4.539.270'00	X DEPOSITANTES	4.539.270'00
SUMA	48.176.726'78	SUMA	48.176.726'78

V.º B.º, El Presidente del Consejo de Administración
 Enrique Gimeno

El Director,
 José Chisbert

El Secretario
 Juan Avinent

Tipos máximos de intereses abonables en las cuentas corrientes acreedoras por los Bancos y Banqueros operantes en España, según «Gaceta» del 2 de Febrero de 1927

A la vista	2 1/2 por ciento
Con ocho días de previo aviso	3 id. id.
A tres meses	3 1/2 id. id.
A seis meses	4 id. id.
A doce meses o más	4 1/2 id. id.

Este Banco, ateniéndose a las anteriores disposiciones, abona a su cuentacorrentistas los mencionados tipos de interés

CAJA DE AHORROS 4 POR CIENTO ANUAL